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#everynamecounts:
Para que no olvidemos sus nombres 

Con la ayuda de voluntarios, Arolsen Archives está construyendo el mayor monumento digital dedicado a las víctimas del nacionalsocialismo. (Insertar el nombre) son / es socios /socio y apoyan /apoya esta iniciativa que mantiene vivo su recuerdo en nuestra sociedad.
El 27 de enero, Día Internacional de Conmemoración en Memoria de las Víctimas del Holocausto,  (insertar el nombre) envían / envía un mensaje en pro del respeto, la diversidad y la democracia. (Siéntase libre de insertar una cita individual de su institución aquí, por ejemplo:) "Estamos participando y digitalizando nombres y datos biográficos de los perseguidos por el nacionalsocialismo. De esta manera, los destinos emergen del anonimato y del pasado al presente". La iniciativa #everynamecounts tiene como objetivo crear, con la ayuda de voluntarios de todo el mundo, el mayor archivo en línea sobre las víctimas y supervivientes del régimen de terror nacionalsocialista. 
Una oportunidad para dar ejemplo
Un ordenador y conexión a internet: eso es lo único que hace falta para participar en la iniciativa. No se requieren conocimientos especiales. Los voluntarios acceden a un sitio web de crowdsourcing donde se les presentan documentos del archivo y consejos sobre cómo procesarlos. Los documentos proceden de campos de concentración y nos muestran que los motivos de la persecución en aquella época no son algo del pasado. «Toda la información que se registra supone una muestra de solidaridad con las víctimas», señala Floriane Azoulay, directora de Arolsen Archives. «De esta forma, construimos un monumento a partir de documentos históricos, que lucha por la verdad y contra el racismo y el antisemitismo».
 
Miles de documentos con datos personales
Arolsen Archives ponen a disposición del proyecto de crowdsourcing miles de documentos procedentes de distintos campos de concentración. Entre ellos hay un gran número de expedientes y fichas de prisioneros que contienen información y datos biográficos importantes tales como el lugar de nacimiento. También figuran en ellos nombres de parientes, que en ocasiones constituyen el último rastro del que se dispone antes de que fueran asesinados: en el apartado «lugar de residencia» de los padres o hermanos aparecen campos de exterminio como Auschwitz-Birkenau o Majdanek.


Cada vez más voluntarios
En 2020 se puso en marcha el proyecto piloto #everynamecounts con cerca de 1.000 estudiantes. Este proyecto ha resultado ser un gran éxito en el que participan cada vez más personas de todo el mundo: hasta enero de 2022, más de 22.000 usuarios registrados en el proyecto de crowdsourcing han digitalizado desde sus casas más de 5,1 millones de documentos. #Everynamecounts cuenta también con el apoyo de más de 350 socios procedentes del ámbito político, económico y cultural. A través de una gran campaña en los medios de comunicación, Arolsen Archives desea reunir nuevos voluntarios y socios para el proyecto en 2022. Asimismo, a través de una iniciativa en educación, se tratará de animar al mayor número posible de colegios a participar e integrar #everynamecounts en sus clases.  
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Acerca de Arolsen Archives 
Arolsen Archives es un centro internacional para la documentación de la persecución del régimen nazi, que cuenta con el archivo más amplio del mundo relativo a las víctimas y a los supervivientes del nacionalsocialismo. La colección de Arolsen Archives, con aproximadamente 17,5 millones de personas referenciadas, forma parte del Programa Memoria del Mundo de la UNESCO. Incluye documentos sobre los diferentes colectivos victimizados por el régimen nazi que constituyen una fuente de conocimientos importante para la sociedad actual.


Enlaces adicionales
Encontrará más información sobre el proyecto #everynamecounts en: aroa.to/enc-es
Infórmese sobre el trabajo que realiza Arolsen Archives en nuestra página web:
https://arolsen-archives.org/es
Participe directamente desde la plataforma de crowdsourcing en: aroa.to/joinin


Fotografías de prensa: 
https://arolsen-archives.org/en/press/press-photos/ 
 
Contactos de prensa: 
Dr. Anke Münster 
anke.muenster@arolsen-archives.org 
+49 (0)5 691 629-182

Twitter: https://twitter.com/ArolsenArchives 
Instagram: https://www.instagram.com/arolsenarchives/ 
Facebook: https://www.facebook.com/ArolsenArchives/ 

Este enlace dirige al archivo en línea de Arolsen Archives: 
https://collections.arolsen-archives.org/search/
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