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#everynamecounts :
Pour que leur nom ne tombe jamais dans l'oubli 

Avec l'aide de nombreux bénévoles, les Archives Arolsen travaillent à la création du plus grand mémorial numérique dédié aux victimes du national-socialisme. (Insérer le nom participe/participent) au projet en tant que partenaire et soutient/soutiennent notre volonté de placer la mémoire au cœur de la société.
Le 27 janvier, à l'occasion de la Journée internationale dédiée au souvenir de l'Holocauste et des victimes du nazisme,(Insérer le nom) fera/feront un geste en faveur du respect, de la diversité et de la démocratie. (N'hésitez pas à insérer ici une citation individuelle de votre institution, par exemple :) « Nous participons et numérisons les noms et les données biographiques des personnes persécutées sous le national-socialisme. Ainsi, les destins sortent de l'anonymat et du passé vers le présent. » Avec le concours de bénévoles du monde entier, le projet #everynamecounts a vocation de créer la plus vaste archive en ligne sur les victimes et les survivants du système de terreur instauré par le national-socialisme. 
Envoyer un signal fort
Un PC et une connexion internet : il n'en faut pas plus pour participer à cette initiative. Aucune connaissance spécifique n'est requise. Les bénévoles sont guidés à travers des documents d'archives sur un site de crowdsourcing et reçoivent des conseils sur la manière de procéder. Les documents proviennent de camps de concentration, et montrent que les motifs de persécution de l'époque n'ont pas entièrement disparu aujourd'hui. « Chaque nouvelle information saisie est une marque de solidarité avec les victimes », souligne Floriane Azoulay, directrice des Archives Arolsen. « Nous construisons là un monument basé sur des documents historiques, pour la vérité et contre le racisme et l'antisémitisme. »
 
Des milliers de documents contenant des informations personnelles
Pour ce projet de crowdsourcing, les Archives Arolsen mettent des milliers de documents issus de différents camps de concentration à la disposition du public. Ces documents contiennent un grand nombre de fiches et formulaires personnels de détenus, sur lesquels figurent des données importantes et des informations biographiques tels que leur lieu de naissance. On peut également y trouver le nom de proches ou de parents, qui est parfois la dernière trace des victimes avant leur mort : les lieux d'extermination tels qu'Auschwitz-Birkenau ou Majdanek sont indiqués comme « lieux de résidence » de parents ou de frères et sœurs.


Toujours plus de bénévoles
Le projet pilote #everynamecounts a été lancé en 2020 avec la participation d'environ 1 000 élèves et a connu un grand succès auquel de plus en plus de personnes à travers le monde contribuent : En janvier 2022, les plus de 22 000 utilisateurs et utilisatrices enregistré(e)s du projet de crowdsourcing ont numérisé plus de 5,1 millions de documents depuis chez eux. Plus de 350 partenaires des domaines de la culture, des affaires et de la politique soutiennent déjà #everynamecounts. En 2022, les Arolsen Archives veulent attirer encore plus de bénévoles et de partenaires pour le projet avec une grande campagne médiatique. Une initiative éducative aura également pour but d'encourager autant d'écoles que possible à participer et à intégrer #everynamecounts dans la salle de classe.  
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Au sujet des Archives Arolsen 
Les Archives Arolsen sont un centre international de documentation sur les persécutions nazies qui dispose des archives les plus complètes au monde sur les victimes et les survivants du national-socialisme. Cette collection qui regroupe des informations sur près de 17,5 millions de personnes fait partie du patrimoine documentaire de l'UNESCO. Elle contient des documents sur les différents groupes de victimes du régime nazi et représente une source importante de connaissances pour notre société actuelle.


Autres liens
Vous pouvez trouver plus d'informations sur le projet #everynamecounts à cette adresse : aroa.to/enc-fr
En savoir plus sur le travail des Arolsen Archives sur notre site web :
https://arolsen-archives.org/fr/
Participez directement sur la plateforme de crowdsourcing : aroa.to/joinin

Photos pour la presse : 
https://arolsen-archives.org/en/press/press-photos/ 

Interlocutrices presse : 
Dr Anke Münster 
anke.muenster@arolsen-archives.org 
(+49) (0) 05 691 629-182

Twitter : https://twitter.com/ArolsenArchives 
Instagram : https://www.instagram.com/arolsenarchives/ 
Facebook : https://www.facebook.com/ArolsenArchives/ 

Le lien suivant conduit aux archives en ligne des Archives Arolsen : 
https://collections.arolsen-archives.org/search/
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