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#everynamecounts:
aby nazwiska nie zostały zapomniane 

We współpracy z wolontariuszami archiwum Arolsen Archives buduje największy cyfrowy pomnik upamiętniający ofiary narodowego socjalizmu. (Wstawić nazwę) wspiera/wspierają inicjatywę angażującą społeczeństwo w upamiętnienie historii jako partner archiwum.
27 stycznia, w Międzynarodowym Dniu Pamięci o Ofiarach Holokaustu, (Wstawić nazwę) weźmie/wezmą udział w tworzeniu symbolu szacunku, różnorodności i demokracji. (Zachęcamy do wstawienia tu np. indywidualnego cytatu z Państwa instytucji:)  "Łączymy i digitalizujemy nazwiska i dane biograficzne osób prześladowanych w czasach narodowego socjalizmu. W ten sposób losy wyłaniają się z anonimowości i z przeszłości do teraźniejszości." Z pomocą wolontariuszy z całego świata dzięki inicjatywie #everynamecounts powstanie największe Archiwum Cyfrowe dotyczące ofiar nazistowskiego systemu terroru oraz osób z niego ocalonych. 
Dając przykład innym,
Komputer i połączenie z Internetem: to wszystko, czego potrzeba, aby wziąć udział w inicjatywie – specjalna wiedza nie jest wymagana. Wolontariusze zostaną zaznajomieni z archiwalnymi dokumentami na stronie projektu i otrzymają wskazówki dotyczące ich obróbki. Dokumenty pochodzą z obozów koncentracyjnych i są dowodem na to, że ówczesne motywy prześladowań nie są już tylko historią. „Każda na nowo udokumentowana informacja jest wyrazem solidarności z ofiarami” podkreśla Floriane Azoulay, dyrektor Arolsen Archives. „W ten sposób na bazie dokumentów historycznych zbudujemy pomnik – w hołdzie dla prawdy oraz przeciw rasizmowi i antysemityzmowi”.
 
Tysiące dokumentów z personaliami 
Archiwum Arolsen Archives udostępnia w ramach projektu crowdsourcingowego tysiące dokumentów pochodzących z różnych obozów koncentracyjnych. Duża część z nich to karty i kwestionariusze więźniów, zawierające ważne dane oraz informacje biograficzne, takie jak miejsce urodzenia. Ponadto można w nich znaleźć także imiona i nazwiska krewnych, którzy niekiedy są ostatnim zachowanym śladem przed tragiczną śmiercią: jako „miejsce zamieszkania” rodziców czy rodzeństwa podaje się miejsca zagłady, takie jak Auschwitz-Birkenau czy Majdanek.


Coraz więcej wspierających
Akcja #everynamecounts ruszyła w 2020 roku jako projekt pilotażowy z udziałem około 1000 studentów i stała się ogromnym sukcesem, do którego przyczynia się coraz więcej osób na całym świecie: Do stycznia 2022 roku ponad 22 000 zarejestrowanych użytkowników projektu crowdsourcingowego zdigitalizowało ponad 5,1 miliona dokumentów bez wychodzenia z domu. Ponad 350 partnerów ze świata kultury, biznesu i polityki również już wspiera #everynamecounts. W 2022 r. Arolsen Archives chce przyciągnąć do projektu jeszcze więcej wolontariuszy i partnerów poprzez szeroko zakrojoną kampanię medialną. Inicjatywa edukacyjna ma również na celu zachęcenie jak największej liczby szkół do włączenia się do akcji oraz wykorzystania #everynamecounts na lekcjach.  


O archiwum Arolsen Archives 
Arolsen Archives to międzynarodowe centrum informacji o prześladowaniach nazistowskich dysponujące największym na świecie archiwum, w którym zgromadzono dane o ofiarach nazizmu i osobach ocalałych. Zbiór gromadzący informacje na temat około 17,5 miliona osób został wpisany do Pamięci Świata UNESCO. Zawiera dokumenty na temat różnych grup ofiar reżimu nazistowskiego i stanowi ważne źródło wiedzy dla dzisiejszego społeczeństwa.


Powiązane linki
Więcej informacji na temat projektu #everynamecounts można znaleźć tutaj: 
https://enc.arolsen-archives.org/pl/
Dowiedz się więcej o pracy Arolsen Archives na naszej stronie internetowej:
https://arolsen-archives.org/pl/
[bookmark: _GoBack]Przyłącz się bezpośrednio na platformie crowdsourcingowej: aroa.to/joinin

Zdjęcia prasowe: 
https://arolsen-archives.org/en/press/press-photos/ 

Kontakt dla prasy: 
Dr. Anke Münster 
anke.muenster@arolsen-archives.org 
05 691 629-182

Twitter: https://twitter.com/ArolsenArchives 
Instagram: https://www.instagram.com/arolsenarchives/ 
Facebook: https://www.facebook.com/ArolsenArchives/ 

Ten link przekierowuje do Archiwum Cyfrowego Arolsen Archives: 
https://collections.arolsen-archives.org/search/
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